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1 JOHDANTO 

Toimiva ja tarkoituksenmukainen intranet on jokaiselle yritykselle hyödyllinen väline 

päivittäiseen tiedon jakamiseen. Tässä opinnäytetyössä kerrotaan case-yritys Polartek-

nikin intranetistä ja siitä, miten toimivaksi yrityksen työntekijät kokevat nykyisen in-

tranetin. Polarteknik suunnittelee intranettinsä päivittämistä ja haluaa kuulla työnteki-

jöiltänsä käyttäjälähtökohtaisen mielipiteen siitä, mitä toivovat uudelta intranetiltä. 

Olen Polarteknikillä töissä ja työssäni olen paljon tekemisissä yrityksen intranetin 

kanssa, joten tämä aihe on sopiva minulle kokemukseni, osaamiseni ja koulutukseni 

kannalta. 

 

Yhdessä case-yrityksen johdon ja siellä olevan opinnäytetyön ohjaajani kanssa kes-

kustelimme ja suunnittelimme minun teetättävän kyselyn Polarteknikin työntekijöille. 

Kyselytutkimuksella haluttiin kartoittaa laajasti jokaista intranetin osa-aluetta teke-

mättä kyselyä kuitenkaan liian laajaksi, jotta siihen vastaaminen olisi mielekästä ja 

saataisiin mahdollisimman korkea vastausprosentti. Kysymykset pohjautuvat teo-

riatietoon intraneteistä ja yrityskohtaisiin käsitteisiin. Kyselyssä oli mahdollista kertoa 

omin sanoin mielipiteitään ja antaa kehitysehdotuksia.  

 

Polarteknik teetättää ulkopuolisella firmalla intranetin päivityksen ja päivitystä suun-

nitellessa otetaan huomioon tämän opinnäytetyön tulokset. Tästä opinnäytetyöstä voi-

vat hyötyä myös muut yritykset, jotka suunnittelevat oman intranettinsä päivittämistä 

ja haluavat kuulla työntekijöidensä mielipiteet. Kysely toteutettiin Google Forms-lo-

makkeella, joka jaetaan kaikille Polarteknikin ja sen sisaryhtiön Pimaticin työnteki-

jöille sähköpostilla.  

1.1 Kohdeyrityksen esittely  

Case yritykseni tässä opinnäytetyössä on Polarteknik Oy, mutta koska Pimatic Oy ja 

Polarteknik Oy ovat sisaryhtiöitä ja toimivat pääosin samoissa tiloissa ja jakavat tällä 
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hetkellä osan henkilöstöstä kuten talousosaston ja henkilöstöhallinnon. Pimatic ja Po-

larteknik jakavat myös intranetin, minkä vuoksi otan molemmat huomioon opinnäyte-

työssä, sillä molemmat yhtiöt hyötyvät tästä opinnäytetyöstä.  

 

Vuonna 2016 Polarteknik Oy aloitti toimintansa eriytymällä PMC Polarteknik Oy 

Ab:sta. Pimatic aloitti toimintansa jo 1970-luvulla, mutta monien omistajamuutosten 

ja nimenvaihdosten jälkeen Pimatic aloitti toimintansa taas omana yhtiönään osittais-

jakautumalla Polarteknik Oy:sta vuonna 2019. (Pimatic, 2022.) Polarteknikin ja Pima-

ticin emoyhtiö on ruotsalainen Dacke Industri AB, jonka omistaa Nordstjernan AB. 

(Polarteknik, n.d.) 

 

Polarteknik Oy suunnittelee ja valmistaa raidekalustoon tarkoitettuja ovijärjestelmiä. 

Ovijärjestelmät kustomoidaan aina asiakaskohtaisesti kansainvälisten vaatimusten 

mukaisesti. Yhtiö on Euroopan johtava rautatiekaluston ovijärjestelmien toimittaja. 

(Polarteknik, n.d.) 

 

Polarteknikillä on toimipisteet Huittisissa, Sastamalassa ja Pirkkalassa. Näistä tuotan-

toa on Huittisissa ja Sastamalassa. Vuoden 2020 alussa Polarteknik osti tytäryhtiönsä 

Polarteknik UK Ltd kautta Train Door Solutions Ltd:n. (Polarteknik, n.d.)  

 

 

Pimatic Oy kehittää, valmistaa, toimittaa ja huoltaa sovelletun pneumatiikan ja mata-

lapainehydrauliikan komponentteja ja toimilaitteita, joita käytetään esimerkiksi teolli-

suuden, kuljetusalan ja prosessiteollisuuden toimintaan. Pimaticillä on toimipisteet 

Huittisissa, Pirkkalassa ja Vantaalla. Tuotannontilat sijaitsevat Huittisissa samoissa ti-

loissa, kun Polarteknikin tuotanto. (Pimatic, n.d.) 
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2 TUTKIMUKSEN TARKOITUS JA TAVOITE  

2.1 Tarkoitus 

Opinnäytetyön tarkoitus on löytää selvät epäkohdat nykyisessä intranetissä. Jotta tähän 

päästään on tarkoituksena teetättää yrityksen työntekijöillä kysely ja analysoitujen tu-

losten perusteella tehdä niistä kehitysehdotus uuden intranetin suunnittelijoille. Kyse-

lyn avulla on myös mahdollista selvittää mikä nykyisessä intranetissä on jo hyvää ja 

mitä halutaan säilyttää, kun uutta intranettiä luodaan.  

 

 

(Kaavio 1. Viitekehys. Havainnekuva prosessista) 

 

Case yrityksellä on jo käytössään intranetti, joka sinänsä toimii, mutta jota haluttaisiin 

parantaa ja nykyaikaistaa. Kaaviosta 1. nähdään, että intranetin parantamiseksi teete-

tään kysely koko henkilöstölle. Kyselyyn tulleista vastauksista kootaan yhteenveto ja 

vastaukset analysoidaan, jotta voidaan raportoida intranettiä päivittävällä työryhmälle 

ja yrityksen johdolle, mistä asioista nykyisessä intranetissä pidetään, mitä halutaan 

viedä mukanaan uuteen intranettiin, mitä ei kaivata, mistä olisi työntekijöille hyötyä 

ja missä on puutteita. Kehitysehdotus löytyy tämän opinnäytetyön lopusta.  
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2.2 Tavoite 

Opinnäytetyön tavoite on kartoittaa käyttäjälähtökohtaisesta näkökulmasta, mitä käyt-

täjät haluaisivat pitää vanhasta intranetistä, mitä uutta he kaipaavat uudistettuun intra-

nettiin ja mitä eivät kaipaa enää tai mitkä asiat siellä eivät palvelleet heidän tarpeitaan. 

Tavoitteena on saada case-yritykselle sellainen intranet, jota kaikki työntekijät halua-

vat ja pystyvät käyttämään. Seuraavaksi käydään läpi neljä keskeistä kysymystä kyse-

lylomakkeesta.  

 

Kyselyssä kysyttiin vastaajilta mitä tietoa he hakevat intranetistä. Tämä on hyvä pe-

ruskysymys, jolla päästään kuitenkin niin sanotusti pintaa syvemmälle ja saadaan 

kuulla mikä heidän mielestään on intranet-haun arvoista. Samaan tyyliin kysyttiin mitä 

tietoa haluaisit, että intranetistä löytyisi. Tämä koskee siis tietoa, jota siellä ei tällä 

hetkellä ole, mutta mistä olisi eri osaston työntekijöille hyötyä. Tästä saadaan mahdol-

lisia kehitysehdotuksia päivitystä tekevälle tiimille. 

 

Tavoitteena on saada käyttäjälähtöinen näkökulma nykyisestä intranetistä. Ainoastaan 

kartoittamalla mikä tilanne on nyt, voidaan alkaa miettiä miten tulevaisuudessa pitäisi 

parantaa. Kyselyssä kysyttiin intranetin hyviä ja huonoja puolia. Näihin sai vastata 

kvalitatiivisesti, eli kyselyt olivat muodoltaan avoimia kysymyksiä. Hyviä puolia Po-

larteknikin intranetistä pyritään säilyttämään seuraavaan intranettiin ja parantamaan 

entisestään siinä määrin, kun tarpeelliseksi koetaan. Vastaajien mainitsemia huonoja 

puolia pyritään arvioimaan ja tarvittaessa poistamaan, jotteivat ne vie tilaa tai aiheuta 

sitä, ettei intranettiä käytetä. 

3 SISÄINEN VIESTINTÄ 

Tämä opinnäytetyö koskee pitkälti sisäistä viestintää ja siinä samassa intranettiä. In-

tranetti on sisäisen viestinnän työkalu, jonka tärkeys korostuu erityisesti nykyään, kun 

työpaikoilla siirrytään hybridimalleihin ja niin sanotut käytäväkeskustelut ja paikan 

päällä järjestettävät kokoukset vähenevät. Hyvä sisäinen viestintä tehostaa 
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organisaation toimintaa. (Verkkoasema, 2022.) Voi jopa olla niin, että intranetti on 

joissain yrityksissä se kaikista tärkein sisäisen viestinnän kanava, joten sen toimivuu-

desta ja ajantasaisuudesta kannattaa huolehtia. (Kankkunen, 2016.) 

 

Sisäistä viestintää ovat työn itsensä kannalta tärkeän tiedon ja tiedostojen jakaminen, 

ryhmätyöskentely, yhteisöllisyyden ja työilmapiirin parantaminen ja ylläpitäminen, 

sekä ei-niin-välttämättömän tiedon jakaminen. Viimeksi mainittu voi olla esimerkiksi 

tietoa hyväntekeväisyystapahtumasta johon yritys osallistuu tai jos esimerkiksi joku 

henkilöstöstä on saamassa tunnustusta harrastuksestansa. (Törrö, 2017.) 

 

Joen (2021, s. 163.) mukaan sisäisen viestinnän yksi tarkoitus on luoda positiivinen 

kuva yrityksestä ja lisätä ylpeyttä siitä, että on osa työyhteisöä. Sisäisellä viestinnällä 

niin ikään markkinoidaan yritystä sen työntekijöille, jotta he tuntisivat, että yritys on 

hyvä paikka olla töissä ja että siellä kannattaa pysyä. On helpompaa ja halvempaa pitää 

olemassa olevat työntekijät tyytyväisinä, kuin joutua rekrytoimaan ja kouluttamaan 

uusia työntekijöitä. Tehokkaalla sisäisellä viestinnällä eri osastot voivat kertoa toisil-

leen omasta osastostaan ja siitä mitä missäkin osastolla tapahtuu, miksi tapahtuu ja 

miten se muita osastoja hyödyttää. (Joki, 2021, s. 163.) 

 

Suurissa yrityksissä on usein tietty henkilö kenen toimenkuvana on hoitaa sisäistä vies-

tintää ja hän on viestinnän ammattilainen. Hän on usein myös henkilöstoasiantuntija 

tai ainakin työskentelee firman henkilöstöasiantuntijan kanssa, jotta työssä korostuu 

ihmisläheisyys ja viestinnän ammatillisuus. Vaikka yrityksessä työskentelee tällainen 

ammattilainen tai useita, on silti oleellista muistaa, että sisäinen viestintä on kaikkien 

työntekijöiden vastuulla. On kaikkien vastuulla, että tiedonkulku on sujuvaa, toden-

mukaista ja ajankohtaista. Tämä koskee myös kaikkea niin sanottua epävirallista tie-

dottamista, kuten kahvipöytäkeskustelut ja tiimien omat kokoontumiset. (Joki, 2021, 

s. 163.) 

 

Joen (2021, s. 163.) mukaan hyvin hoidettu viestintä on sellaista, jossa merkittävistä 

ja yrityksen kannalta keskeisistä tapahtumista ja asioista kerrotaan kaikille työnteki-

jöille ennen kuin tai yhtä aikaa kuin yrityksen ulkopuolelle, esimerkiksi medialle. Ym-

märrettävästi olisi hyvän tavan vastaista kertoa vaikkapa huonoista uutisista ensin pai-

kalliselle lehdistölle, ennen kuin omalle henkilöstölle. On omia työntekijöitä 
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kunnioittavaa kertoa hyvät ja huonot uutiset ensin heille itselleen. Pörssiin listautu-

neilla firmoilla on täsmälliset ohjeet ja säännöt uutisista tiedottamisen suhteen. Pörs-

siyhtiöissäkin on kuitenkin mahdollista kertoa muutoksista ja uutisista yhtä aikaa 

omalle henkilöstölle ja ulkoisille ryhmille. Näin kaikki tahot saavat tiedon samaan ai-

kaan.  

4 INTRANET  

4.1 Intranetin esittely ja hyödyt 

Yrityksen sisäistä verkkoa kutsutaan Intranetiksi. Sitä käytetään pääasiassa yrityksen 

omien tietojen ja sisäisten uutisten jakamiseen niiden henkilöiden kesken, joilla on 

pääsy intranettiin. Intranetissä on yrityksen sisäinen yksityinen verkko, jota käytetään 

yrityksen tietojen tuvalliseen jakamiseen työntekijöiden kesken.  

 

Kun yrityksellä on turvallinen ja helppokäyttöinen intranet, se rohkaisee työntekujöitä 

käyttämään sitä ja jakamaan tietoa niin isoista firman sisäisistä päätöksistä kuin päi-

vittäisistä tapahtumista ja tulevaisuuden suunnitelmista. Koko työorganisaatiolle on 

hyödyksi, että sen työntekijät kaikilta osastoilla pääsevät katsomaan intranettiä ja löy-

tävät sieltä tarvitsevansa tiedon. 

 

Intranetin avulla työntekijät pääsevät helposti käsiksi tärkeisiin tietoihin, linkkeihin, 

sovelluksiin, lomakkeisiin ja yhteystietoihin. Intranettiä voi siis sen luonteesta riip-

puen käyttää esimerkiksi viestistään, projektihallintaan, sanahakemistoihin tai vaikka 

siihen, että siellä ilmoitetaan yrityksen uusista työntekijöistä ja suurista hankkeista. 

(Lutkevich, 2021.) 

 

Yksi intranetin hyvistä ominaisuuksista on, että sen kautta yrityksen eri osastot voivat 

kommunikoida keskenään ja jakaa tietoa. Varsinkin kun monessa yrityksessä etätyöt 

yleistyivät globaalin pandemian vuoksi, on intranetti noussut korvaamattomaan 
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asemaan tiedonvälityksessä niin osastolta toiselle kuin yrityksessä ylipäänsä. (Lutke-

vich, 2021.) 

4.2 Intranetin haasteet 

Vaikka intranetit ovat hyödyllisiä niiden käyttöön voi myös liittyä haasteita. Mikäli 

intranetin käyttöön ei kannusteta tai se ei kuulu yrityksen kulttuuriin, intranetti voi 

jäädä vieraaksi monelle. Toinen ongelma saattaa olla se, että intranetti on ns. sotkuinen 

tai liian moniportainen, eikä sieltä löydä tarpeeksi helposti haluamaansa tietoa. Tällai-

sessa tilanteessa potentiaalinen käyttäjä luovuttaa ja etsii tiedon muualta tai pahim-

massa tapauksessa jää kokonaan ilman haluamaansa tietoa. (Lutkevich, 2021.) 

 

Tilanne, jossa työtekijälle on jäänyt negatiivinen käyttäjäkokemus ei houkuttele työn-

tekijöitä palaamaan intranettiin ja sitä kautta moni tärkeä ilmoitus tai työntekijälle tär-

keä ohje voi jäädä häneltä näkemättä. Tällä voi olla laaja vaikutus koko yrityksen toi-

mintaan. Intranetistä riippuen sinne on voitu vain kopioida ja liittää asioita yrityksen 

menneistä intraneteistä, tarkistamatta tiedon oikeellisuutta tai relevanttiutta nykypäi-

vään. Tällainen tapa kerryttää kuin huomaamatta intranetin täyteen epäolennaista tie-

toa ja vanhentuneita linkkejä. Käyttäjät joutuvat sitten kahlaamaan läpi kaikkien näi-

den vanhentuneiden tietojen löytääkseen sen tiedon mitä tarvitsivat. Tämä ei kannusta 

intranetin käyttöön. (Firstup, 2021.) 

 

Kolmas mahdollinen ongelma, joka nousee esiin intranettejä tutkiessa, on se, että jos-

kus organisaatiolle jää epäselväksi se kuka on vastuussa intranetin sisällöntuottami-

sesta ja päivittämisestä. Saattaa käydä niin, ettei kukaan päivitä intranettiä koska ku-

kaan ei tiedä kenen vastuulla se on. Tai sitten vastuuhenkilöitä ei ole opastettu kunnolla 

intranetin käytössä, eivätkä he koe sitä mieleisekseen. Laajentuneet etätyömahdolli-

suudet ovat tuoneet esiin myös sen ongelman, että kaikissa yrityksissä ei ole riittävät 

tuet ja valmiudet ylläpitävät sujuvaa ja riittävää tukea mobiililaitteille ja etätuelle yli-

päänsä. Tämä saattaa asettaa rajoitteita etätöitä tekevien ihmisten mahdollisuuksiin 

käyttää intranettiä ja hakea sieltä työhönsä ja työyhteisöönsä liittyviä tietoja ja uutisia 

yrityksestä ja tapahtumista. (Lutkevich, 2021.) 
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4.3 Intranet, internet, extranet 

Tässä opinnäytetyössä käsitellään paljon käsitettä intranet. Intranet tarkoittaa yrityksen 

tai oikeastaan minkä tahansa yhteisön digitaalista tilaa. Intranet pohjautuu lähiverk-

koon ja internetyhteydellä käyttäjät pääset etänä intranettiin. Intranetin merkittävä 

hyvä puoli on siinä, että sinne pääsee vain ne, joille on erikseen annettu oikeus sisään-

pääsyyn eli sinne ei voi kuka tahansa mennä etsimään asiakirjoja ja tietoja tai muutta-

maan niitä. Intranetin toimintaan tarvitaan internettiä. Internettiin pääsee kuka tahansa; 

intranettiin vain rajattu joukko. Intranet koetaan turvallisemmaksi kuin internet juuri 

siitä syystä. (Informatique-mania, n.d.) 

 

Kolmas termi, joka tulee selittää, on extranet. Siinä missä intranet on yrityksen sisäi-

nen ja tarkoitettu ainoastaan sen omille työntekijöille, extranet on tarkoitettu työnteki-

jöille sekä yrityksen ulkoisille sidosryhmille. Se on silti edelleen suojattu esimerkiksi 

salasanalla ja käyttöoikeuksiltaan se on rajattu. Sen taustalla on internet, jota hyödyn-

tämällä kummatkin toimivat. Extrenetistä hyötyvät sidosryhmät, kuten alihankkijat ja 

vaikkapa yritysruokalan yrittäjät. (Kirjastot, 2003.) 

4.4 Sharepoint 

Polarteknikin intranetti on rakennettu Microsoft SharePoint 365:een. Se on selainpoh-

jainen alusta yhteistyö- ja asiakirjojen hallintaa varten ja uusien sivustojen luomiseen. 

SharePointissa ryhmät voivat perustaa tiloja, jotka saa jaettua, suojattua salasanalla ja 

niissä voi jakaa tiedostoja ja asiakirjoja. SharePointista on hyötyä kohdeyritykselle, 

sillä sen avulla saadaan tehostettua tietojen hallintaa ja rajattua ketkä pääsevät asiakir-

joihin käsiksi ja kenellä on oikeus muokata niitä. SharePoint auttaa tehokkuuden pa-

rantamisessa monin tavoin. SharePoint on pilvipalvelu ja siksi koska se on Microsoftin 

omistama, se keskustelee muiden Microsoftin sovellusten kanssa, kuten Word, Power 

BI, Excel ja PowerPoint. (Microsoft, n.d.) 
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5 METODOLOGIA 

Tässä kyselytutkimuksessa on käytetty laadullista ja määrällistä tutkimusta. Laadulli-

nen eli kvalitatiivinen tutkimus on tutkimustapa, jolla haetaan syvällisempää ymmär-

rystä tutkittavien henkilöiden kokemuksista ja mielipiteistä antamalla heille mahdolli-

suus vapaasti kertoa omin sanoin näkemyksiään. (Tilastokeskus, n.d.) Tässä kyselyssä 

kvalitatiivisia kysymyksiä ovat kaikki avoimet kysymykset, kuten kysymys numero 7. 

“Mitä tietoa haet intranetistä”, johon kyselyyn vastanneet saivat vastata vapaasti.   

 

Kvalitatiivista tutkimusta tehdessä tutkimuksen tekijän tulee ymmärtää missä ja miksi 

tutkimukseen vastanneiden näkökulmat ja mielipiteet tulevat merkittäviksi. Kyselyn 

avoimiin kysymyksiin vastanneiden ymmärtäminen voi osoittautua haastavaksi, koska 

jokaisen vastanneen näkökulmat ja kokemukset ovat yksilöllisiä juuri heille. (Ga-

damer, 2004, s. 30.) Mutta konteksti ja vastausten tulkitseminen muiden kysymysten 

vastauksien rinnalla auttavat avaamaan vastaajien näkökulmaa siitä, miksi heidän vas-

tauksensa on juuri heille merkityksellinen. (Vilkka, 2021.) 

 

Määrällinen tutkimus eli kvantitatiivinen tutkimus hakee ja tulkitsee vastauksia nu-

meerisilla tutkimuskysymyksillä. Kyselyn kysymykset, jotka ovat strukturoituja, eli 

vastausvaihtoehdot ovat jo annettu, eikä vastaaja pääse vastaamaan omin sanoin, ovat 

kvantitatiivisia kysymyksiä. (Vilpas, 2018, s. 1.) Kvantitatiiviset kysymykset vastaa-

vat kysymyksiin “kuinka paljon” ja “kuinka usein”. (Vilkka, 2007, s. 13.) Tässä kyse-

lyssä oli tarkoitus kartoittaa määrällisillä kysymyksillä esimerkiksi, kuinka usein ky-

selyyn vastanneet käyttäisivät intranetin eri osa-alueita ja kuinka tärkeinä he niitä alu-

eita pitivät. 

6 KYSELYT JA NIIDEN TEKEMINEN 

Kysymysten selkeys on tärkeää ja koen, että on vastaajien ja kyselyn laatijan kannalta 

helpointa, kun kysymysten määrä on pidetty kohtuullisena. Kysymykset ovat ytimek-

käitä ja tarkoituksenmukaisia ja vain muutamassa on mahdollisuus vastata omin 
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sanoin. (KvantiMOV, 2010.) Kysymykset on suunniteltu toimeksiantajayrityksen 

kanssa yhdessä sellaisiksi, että kysymyksiin vastaajien on mahdollisimman helppoa 

antaa valideja, tarkkoja ja luotettavia vastauksia. Sellaisista vastauksista on eniten hyö-

tyä tutkimukselle ja siten myös yritykselle. (Vannette, 2014.) 

 

Yleisesti ottaen kyselyn kysymysten tulisi olla yksinkertaisia, suoria, ymmärrettäviä 

kaikille osallistujille, niissä ei tulisi käyttää liian tarkkaa ammattikieltä ja niissä ei tulisi 

olla epäselviä sanoja. Negaatioita ja johdattelevia kysymyksiä tulisi välttää kuten myös 

emotionaalisesti latautuneita kysymyksiä. (Vannette, 2014.) 

 

Kyselyn alkuun on tehty ns. saatekirje. Kirjeessä kerrotaan mikä on kyselyn tarkoitus, 

sen perustiedot, kuka sen on laatinut, kuinka kauan vastaaminen keskimäärin kestää, 

mihin tutkimuksen tuloksia tullaan käyttämään ja se, että vastaukset käsitellään luot-

tamuksellisesti sekä se että jokaista vastausta arvostetaan. (KvantiMOV, 2010.) 

 

Jotta vastaajat ymmärtävät kysymykset mahdollisimman samalla tavalla, kysymykset 

tulee muotoilla niin yleispäteviksi ja helppotajuisiksi kuin aiheen puitteissa on mah-

dollista. Kyselyssä on pyrittävä käyttämään täsmällistä kieltä, jotta kuka tahansa orga-

nisaatiossa ymmärtää kysymyksen. Onnistunut kysymys on sopivan mittainen. Liian 

pitkä kysymys on raskas lukea, mikä tekee vastaamisesta epämiellyttävää. Kysymyk-

sen tulee olla napakka ja siitä tulee nopeasti selvitä mitä halutaan tietää. (Tietoarkisto, 

n.d.) 

7 KYSELYN ESITTELY 

7.1 Esittelyä 

Opinnäytetyössä on käytetty standardisoitua kyselytutkimusta, eli kysymyksen ovat 

kaikille samoja. Standardoidun kyselylomakkeen hyvä puoli on, että sillä saadaan ky-

syttyä suureltakin joukolta ihmisiä täsmälleen sama kysymys. (Hotulainen, n.d.) 
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Kyselyssä on käytetty erilaisia vastaustyyppejä, jotka tekevät vastaamisesta mielek-

käänpää ja vastausten tulkinnasta helpompaa.  

 

Kaiken kaikkiaan kysymyksiä on 31 ja ne on jaettu neljään selventävään osioon. Vas-

taustyyppeinä on käytetty avoimia vastauskenttiä, monivalintaa ja 1–5 asteikkoa. Jo-

kainen kysymys on mietitty sen pohjalta, että vastauksesta saadaan irti tarvittavaa tie-

toa ja tarvittavassa muodossa, tekemättä kuitenkaan vastaamisesta vaikeaa tai aikaa 

vievää. Tulkinnanvaraisuus on tarkoituksella laitettu minimiin ja vain kolmessa kysy-

myksessä on avoin kenttä johon vastaaja voi monisanaisesti kirjoittaa vastauksensa.  

 

Kysely lähetetään koko henkilöstölle ja siksi siinä olevat kysymykset ovat luonteeltaan 

sellaisia, että niihin osaa vastata kuka tahansa työntekijä riippumatta siitä, millä osas-

tolla on tai kuinka kauan on ollut case-yrityksessä töissä. Kaikkien työntekijöiden mie-

lipide halutaan kuulla, kun uutta intranettiä suunnitellaan, toteutetaan ja ylläpidetään 

säännöllisin päivityksin ja parannuksin.  

 

Kyselyyn vastaaminen tapahtuu anonyymisti. Kyselyyn lähetetään sama linkki kaikille 

työntekijöille eikä henkilökohtaista vastauslinkkiä jokaiselle erikseen. Näin taataan 

anonyymi käsittely kyselyn vastauksille. Kyselyn saatekirjeessä kerrotaan kyselyyn 

osallistujille, että vastaukset käsitellään anonyymisti, koska se lisää vastaajien luotta-

musta. (Suuronen, 2022.) 

 

Kahdessa osiossa olevilla kysymyksillä halutaan kuulla vastaajien mielipiteitä siitä, 

kuinka tärkeinä he pitävät eri sisältöjä, jotka ovat nykyisessä intranetissä ja kuinka 

usein he uskovat tarvitsevansa näitä tietoja, jos niihin tehdään parannuksia, kun intra-

net päivitetään. Näin saadaan kartoitettua mitä sisältöä käyttäjät tarvitsevat eniten ja 

mikä ei ole heidän päivittäisen työnsä kannalta oleellista.  

7.2 Kysymysten tavoite 

Kyselyn päätavoitteena on saada selville mistä käyttäjät pitävät intranetissä ja mistä 

eivät. Kyselyn ensimmäiset kolme kysymystä selvittävät vastaajan perustiedot ja 
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antavat pohjan sille tiedolle, kuinka kauan hän on ollut yrityksessä töissä, kummassa 

yrityksessä hän työskentelee ja millä osastolla hän työskentelee.  

 

Kysymykset neljästä kymmeneen antavat lisää kysyjälle lisää tietoa siihen, miten tä-

mänhetkinen intranetti palvelee käyttäjiä ja kuinka onnistuneeksi he sen kokevat. Joh-

tamisjärjestelmästä ja turvallisuusohjeista kysytään kyselyn puolessa välissä. Nämä 

tiedot kiinnostavat case yritystä siksi, koska he ovat käyttäneet paljon resursseja jär-

jestelmään ja turvallisuusohjeiden tekemiseen. Lineaarisella asteikolla vastaaja vastaa 

kysymyksiin 11 ja 12.  

 

Viimeiset kolme kysymystä ovat avoimia kysymyksiä, joihin vastaajat voivat vapaasti 

kirjoittaa kehitysehdotuksia ja mielipiteitään siitä, mitä haluavat säilyttää vanhasta in-

tranetistä ja mitä eivät koe tarpeellisiksi siirtää uuteen intranettiin.  

8 KYSELYN TULOKSET 

Kyselyn vastausaikaa oli yksi (1) viikko. Kysely lähetettiin 135 työntekijälle ja tavoite 

oli saada 50 % vastausprosentti. Vastauksia oli viikon jälkeen 61, eli vastausprosentti 

oli 45,61 %. Tämä nähtiin olevan tarpeeksi suuri vastausprosentti, eikä kyselylle lai-

tettu jatkoaikaa. 

8.1 Peruskysymykset 

Ensimmäiset kolme kysymystä ovat peruskysymyksiä, joilla selvitetään, kummassa 

yhtiössä vastaaja työskentelee, millä kustannuspaikalla hän on eli minne hänestä tule-

vat kulut ohjataan ja kuinka kauan hän on ollut työssään. Hotulaisen mukaan nämä 

ovat hyödyllisiä tietoja, jotta voidaan tehdä päätelmiä siitä miten eri ikäiset työntekijät 

kokevat kyselyn muut kysymykset ja miten eri yhtiöissä suhtaudutaan asioihin eri ta-

valla. Kysymällä miltä osastolta vastaaja on, saadaan selville ja miten eri osastot ko-

kevat asiat. (Hotulainen, n.d.) 

 



18 

 

Jos esimerkiksi suuri osa saman osaston työntekijöistä vastaa, etteivät löydä jotain 

asiaa intranetistä tai että heidän osastollaan ilmenee monella sama haaste, osaston esi-

mies voi alkaa ajamaan asian muutosta. (Suuronen, n.d.)  

 

Helpot peruskysymykset rohkaisevat vastaajaa aloittamaan kyselyn ja niiden avulla 

saadaan vastaaja houkuteltua jatkamaan kyselyä eteenpäin. Liian vaativat kysymykset 

heti alussa saattaisivat saada aikaan sen, että vastaaja kokee, ettei hänellä ole aikaa tai 

halua vastata vaikeisiin kysymyksiin. (Hotulainen, n.d.)  

 

 

(Kaavio 2. Yhtiö) 

 

Kyselyyn vastanneista suurin osa (67,2 %) on töissä Polarteknik Oy:ssa. Polartekni-

killä on lukumääräisesti enemmän työntekijöitä, joten se saattaa myös selittää vastaus-

prosenttien jakautumista. Koska kysymys oli pakollinen, voidaan todeta, että kaikki 

kyselyyn vastanneista vastasivat tähän kysymykseen.  
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(Kaavio 3. Kustannuspaikka) 

 

Sekä Polarteknikin että Pimaticin vastaajissa on osastoittain hyvää hajontaa. Se tar-

koittaa, että kaikilta osastoilta on saatu vastauksia ja siten kaikki osastot ovat edustet-

tuina kyselyssä ja kaikkien mielipide saadaan eteenpäin työryhmälle, joka valmistelee 

uutta intranettiä. Prosentuaalisesti eniten vastauksia on tullut Sales Doors osastolta 

(16,4 %) ja Management osastolta (13,1 %). Tämä tarkoittaa sitä, että niillä osastoilla 

ollaan kiinnostuneita intranetistä ja sen kehittämisestä. Voidaan myös päätellä, että he 

joko jo käyttävät intranettiä paljon tai ainakin haluaisivat käyttää sitä koska ovat kiin-

nostuneet aiheesta.  

 

Pitää myös huomioida, että toisilla kustannuspaikoilla vastausprosentti näyttää pie-

neltä, mutta se voi johtua siitä, että kyseisellä kustannuspaikalla ei työskentele kuin 

muutama henkilö. Tästä esimerkkinä on kustannuspaikka 4010 Service, jonka vastaus-

prosentti on vain 6,6 %, mutta kyseisellä kustannuspaikalla on vain neljä työntekijää.  
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(Kaavio 4. Työsuhteen kesto) 

 

Kyselyn perusteella 36,1 % vastaajista on ollut töissä Polarteknikillä tai Pimaticilla 

kauemmin kuin kymmenen vuotta. Toiseksi suurin ryhmä (26,2 %) on ollut töissä kah-

desta viiteen vuotta. Voidaan siis todeta, että Polarteknikillä ja Pimaticilla tehdään pit-

kiä työuria. Toinen päätelmä on se, että pitkään töissä olleet ovat halukkaita vastaa-

maan kyselyihin ja haluavat olla siten mukana tekemässä työpaikastaan parempaa. 

 

 

(Kaavio 5. Intranetin käyttöaste) 
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(Kaavio 6. Intranetin käyttöaste -jatkokysymys) 

 

Kysyttäessä kuinka usein yrityksen työntekijät käyttävät intranettiä, lähes puolet vas-

tasivat käyttävänsä sitä viikoittain ja melkein kaikki muut vastasivat käyttävänsä sitä 

päivittäin. Vain 4,9 prosenttia vastasi “harvemmin kuin joka kuukausi”. On hyvä 

kuulla, että työntekijät ovat ahkerasti käyttäneet intranettiä, se tarkoittaa, että se ei ole 

turha ja että melko moni on ainakin yrittänyt hyötyä intranetistä.  

 

Ylempänä oleva pylväskaavio (kaavio 6.) näyttää, että suurin osa niistä, jotka käyttävät 

intranettiä harvemmin kuin kuukausittain, käyttävät sitä harvoin sen vuoksi, että sieltä 

on liian vaikea löytää tietoa.  Muita syitä miksi osa vastasi “harvemmin kuin joka kuu-

kausi” oli, että tarvittavaa tietoa ei ollut intranetissä, vastaaja ei kokenut tarvitsevansa 

intranettiä työssään tai sitten tiedon löytäminen oli liian hankalaa, koska ei tiennyt 

mistä sitä edes alkaa etsiä. 
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(Kaavio 8. Ajankohtainen tieto intranetissä) 

 

Ne, jotka usein etsivät tietoa intranetistä, pääsääntöisesti löytävät sen. Tämä voi tar-

koittaa sitä, että he ovat tottuneet intranettiin ja tietävät mistä löytää mitäkin, vaikka 

se olisi hieman vaikeammin löydettävissä. Uusimmat uutiset ovat aina etusivulla, 

mutta työntekijät toivovat, että yrityksen uusista asioista kerrottaisiin laajemmin ja 

useammin. 

 

8.2 Avoimet kysymykset 

Kysymyksissä numero kahdeksan ja yhdeksän ovat kysymystyyppeinä avoimia kysy-

myksiä, joihin vastataan kirjallisesti. Hotulaisen mukaan avoimilla kysymyksillä saa-

daan enemmän tietoa ja joku vastaaja saattaa kertoa tietoa, jota ei olisi osattu edes 

odottaa tai laittaa vastausvaihtoehdoksi, jos vastausvaihtoehdot olivat suljettuja. 

Avointen vastausten heikkous on se, että niiden tulkitseminen vie kauemmin aikaa, 

mutta ne ovat hyödyllisiä siinä, että saadaan selville, miten vastaajat kokevat asian ja 

miten he näkevät tilanteen olevan. (Hotulainen, n.d.) 
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8.2.1 Osio 1. 

Kyselyssä tiedusteltiin, mitä tietoja työntekijät hakevat intranetistä. Avoin kysymys 

oli pakollinen, joten siihen saatiin paljon vastauksia. Erityisesti intranetistä haetaan 

viikon ruokalistaa, työntekijöiden yhteystietoja, yhtiöiden ajankohtaisia uutisia, kuten 

uusista kaupoista, pöytäkirjoja ja erityisesti YT-pöytäkirjoja. Suosittuja hakuja ovat 

myös virkistystoimikunnan uutiset ja tulevat tapahtumat. Intranetistä löytyvät lomak-

keet, esimerkiksi hankinta-aloitelomakkeet ovat olleet ahkerassa haussa. Työntekijä 

ovat myös hakeneet artikkeleita liittyen terveyteen ja etätyöhän. Avoimissa eli kvali-

tatiivisissa vastauksissa toistuivat yrityksen antamaan ajankohtaiset ohjeet flunssakau-

sina ja Covid-19 aikana. Etätyö on aiheuttanut kysymyksiä ja ohjeita on haettu intra-

netistä. Kyselyn mukaan työntekijöitä kiinnostaa myös henkilöstöuutiset, kuten uudet 

työntekijät ja työntekijöiden rekrytoinnit. Haettu oli myös linkkejä työntekijöiden käy-

tössä oleviin työkaluihin ja sekä niiden ohjeet. Erilaiset tehokkuuden mittarit, markki-

nauutiset ja laatusertifikaatit toistuivat myös vastauksissa.  

8.2.2 Osio 2. 

Työntekijät saivat vastata mitä haluaisivat löytää intranteistä, jota siellä ei vielä ole. 

Useissa vastauksissa mainittiin toive kartasta, jossa näkyisi työntekijöiden työpisteet. 

Tämä helpottaisi varsinkin uusia työntekijöitä, jotka vielä opettelevat missä kukin 

työskentelee.  

 

Myös moni toivoi intranettiin tiedon, jos toimipisteelle on tulossa vierailijoita ja kuka 

vierailua isännöi. Tämä auttaisi työntekijöitä valmistautumaan vierailijoihin paremmin 

ja tieto vierailun isännöitsijästä auttaa muita työntekijöitä, koska usein on vaikeaa 

saada kiinni vierailijoiden isäntiä.  

 

Toiveita tuli myös helpommin löydettävistä lomakkeista, työkalujen käyttöohjeista ja 

johtamisjärjestelmän dokumenteista. Uutisia uusista kaupoista ja myös tarjouksista, 

jotka eivät johtaneetkaan kauppaan toivottiin myös. IT tiedotteet toivottiin helpommin 

löydettäväksi, esimerkiksi työpaikan Wi-Fin salasanat haluttiin löytyvän helpommin.  
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Virkistystoimikunnalta toivottiin lisää uutispäivityksiä yhteisistä tapahtumista. Näin 

korona-aikana tämä voi osoittautua haasteelliseksi, mutta tämä on myös selkeä viesti 

virkistystoimikunnalle, että työntekijät toivoisivat jotain yhteistä virkistystoimintaa.  

8.3 Strukturoidut kysymykset 

Strukturoituja kysymyksiä on käytetty koska ne poissulkevat toisensa ja eri vastaajien 

vastauksia on helpompaa vertailla. Kysymystyyppi on mielekäs vastaajille koska vas-

taaminen on vaivatonta. Helpointa vastaajalle on vastausvaihtoehdot, jotka ovat 

“kyllä” tai “ei” vaihtoehtoja. Strukturoituja kysymyksiä suositaan, kun pitää käsitellä 

suuria määriä aineistoja. Tämä voi olla tilanne, jos vastaajia on lähemmäs sata. (Hotu-

lainen, n.d.) 

 

 

(Kaavio 9. Johtamisjärjestelmä) 

 

Jotta yrityksessä pystytään kiinnittämään huomio toiminnan jatkuvuuden kannalta tär-

keisiin valintoihin, tarvitaan hyvä johtamisjärjestelmä. Kaikkien tulisi tietää yhteisesti 

sovitut keinot siihen, että asetetut tavoitteet täyttyvät. Johtamisjärjestelmässä on pää-

tetyt raamit yrityksen johdolle ja koko yrityksen kehittämiselle.  

 

Hyvällä johtamisjärjestelmällä taataan se, että työskentelymetodit ovat tarkoituksen-

mukaisia ja pystytään myöhemmin tarkistamaan, päästiinkö asetettuihin tavoitteisiin 
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ja vaatimuksiin. Tehokkuuden valvonta ja kontrollointi on tärkeä osa toimivaa johta-

misjärjestelmää. (SFS, n.d.)  

 

Selkeä enemmistö vastaajista (72,1 %) kertoi ettei käytä johtamisjärjestelmää, joka 

löytyy intranetistä. Sen käyttäminen ei kuulu kaikkien työnkuvaan eikä hyödytä kaik-

kia. Kyselyn lopussa työntekijät pääsivät antamaan kehitysehdotuksia uuteen intranet-

tiin ja muutama ehdotus koski nykyistä johtamisjärjestelmää. Suora lainaus yhdestä 

kehitysehdotuksesta: “Johtamisjärjestelmää ei välttämättä tarvita siellä, jos IMS Arter 

toimii.”  

 

IMS on yrityksille tarkoitettu työkalu laadunhallintaan-, johtamis- ja toimintajärjestel-

miin, joka voisi tukea johtamisjärjestelmää paremmin kuin Microsoft SharePoint. (Ar-

ter, n.d.) 

 

 

(Kaavio 10. Turvallisuusohjeet ja -säännöt) 

 

Hieman alle puolet vastanneista kertoi, ettei saa mielestään riittävästi tietoa turvalli-

suusohjeista ja turvallisuussäännöistä intranetin kautta. Tämä on melko iso määrä 

työntekijöitä, joilta jää päivitetyt ohjeet näkemättä ja tässä olisi kehittämisen paikka 

uuteen intranettiin. Ajantasaiset turvallisuusohjeet ovat tärkeitä koko organisaatiolle. 

Kehitysehdotuksissa toivottiin työtapaturmiin ja vapaa-ajan tapaturmiin liittyvää oh-

jeistusta helpommin saatavaksi, esimerkiksi miten toimia vakuutusyhtiön kanssa. 
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8.4 Nykytilanne vs. tilanne päivityksen jälkeen 

Kyselyn viimeiset kaksi osiota käsittelevät intranetit nykytilannetta ja sitä miten se 

muuttuisi käyttäjien mielestä, jos sitä muutettaisiin tai parannettaisiin tiettyyn suun-

taan. Alla olevat siniset pylväskaaviot kuvastavat tässä kappaleessa kuinka tärkeäksi 

kyselyyn vastanneet kokevat seuraavat sisällöt asteikolla 1–5, viisi tarkoittaen “todella 

tärkeänä” ja yksi “ei yhtään tärkeänä”. Oranssit pylväskaaviot alla kuvaavat tässä kap-

paleessa, kuinka useasti työntekijät käyttäisivät seuraavia sisältöjä, jos intranet olisi 

ajantasainen ja sieltä löytyisi tarvittavaa tietoa asteikolla 1–5, viisi tarkoittaen päivit-

täin, neljä viikoittain, kolme kuukausittain, kaksi vuosittain ja yksi ei koskaan.  

 

 

(Kaavio 11. Henkilöstötietojen haku) 
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(Kaavio 12. Henkilöstötietojen haku) 

 

Kaavion 11 perusteella voimme päätellä, että suurin osa työntekijöistä pitää henkilös-

tötietojen hakua hyvin tärkeänä. Kukaan ei vastannut, ettei pitäisi henkilöstötietojen 

hakua yhtään tärkeänä. Kaavio 12 osoittaa, että jos intranetissä olisi ajantasaiset tiedot 

henkilöstöstä, niin enemmistö vastaajista vastasi “kuukausittain”.  

 

Kyselystä kävi ilmi, että henkilöstöön liittyvät ohjeet ovat todella pidetty ja käytetty 

osa intranettiä. Jos ohjeet olisivat vielä ajantasaisemmat, käyttäjät lukisivat niitä kuu-

kausittain ja jopa viikoittain. On siis erittäin oleellista, että ohjeet ovat siellä ja että ne 

löytyvät helposti.  

 

Keskustelu- ja palautefoorumia ei koeta kovin tärkeäksi. Sen suhteen vastaajat olivat 

erittäin neutraaleja. Kyselyssä kysyttiin myös siitä, että jos foorumi olisi ajan tasalla 

niin käyttäisitkö sitä useammin. Tähänkin saatiin hyvin keskimääräisiä vastauksia. Ai-

heesta tehdään kehitysehdotus toimeksiantajalle.  
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(Kaavio 13. Toimintajärjestelmän laatuohjeet ja prosessit ml. työohjeet) 

 

 

(Kaavio 14. Toimintajärjestelmän laatuohjeet ja prosessit ml. työohjeet) 

 

Vastaajat kokivat todella tärkeäksi sen, että intranetistä löytyy toimintajärjestelmän 

laatuohjeet ja prosessit, sekä työohjeet erinäisille töille. Kuitenkaan näitä ohjeita ei 

tunneta tarvittavan muuta kuin noin kuukausittain. Ohjeiden on silti hyvä olla saata-

villa. 
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(Kaavio 15. Mittarien saatavuus) 

 

 

(Kaavio 16. Mittarien saatavuus) 

 

Intranetissä on saatavilla eri asioita mittaavia mittareita, kuten KPI-mittari. Näitä mit-

tareita pääsee seuraamaan kaikki, jotka pääsevät intranettiin, mutta eniten niitä seuraa 

työnjohto ja tuotantosuunnittelu, saadakseen ajantasaista tietoa. Suuri hajonta vastauk-

sissa voi johtua siitä, että mittareita seuraavat viikoittain vain henkilöt, joiden työn 

kannalta ne ovat tärkeitä, mutta moni on kuitenkin sitä mieltä, että nämä mittarit on 

hyvä olla intranetissä. 
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(Kaavio 17. Lomakkeet ja lomakepohjat) 

 

 

(Kaavio 18. Lomakkeet ja lomakepohjat) 

 

Lomakkeilla tarkoitetaan tässä sellaisia dokumentteja kuten, työsopimus, perehdyttä-

miskaavake, varhaisen puuttumisen lomake ja kehityskeskustelulomake. Lomakkeet 

ja lomakepohjat ovat selvästi tärkeitä lähes kaikkien mielestä, mutta koska tällaisia 

lomakkeita käytetään melko harvoin, vastaajat vastasivat tarvitsevansa niitä harvoin. 

On kuitenkin erittäin tärkeää, että kun tarvitaan esimerkiksi varhaisen puuttumisenlo-

maketta, se löytyisi nopeasti ja se olisi ajan tasalla. 

 

Todella paljon jakaa mielipiteitä se, onko materiaalipankki tärkeä vai ei. Materiaali-

pankki sisältää mm. tuote-esitteitä ja yritysesitteitä sekä markkinointimateriaalia. 
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Täysin ymmärrettävää on, että vaikkapa tuotanto-osasto ei pidä materiaalipankkeja 

tärkeinä, koska heillä ei ole esimerkiksi messuilla jaettavalle materiaalille tai markki-

nointiin käytettävälle materiaalille mitään käyttöä, toisin kuin markkinointitiimi, jotka 

tarvitsevat materiaalipankkia markkinointitarkoitukseen.  

 

Lähes kaikki kyselyyn vastanneet olivat sitä mieltä, että markkinauutiset ovat hyvin 

tärkeitä intranetissä. Näitä luettaisiin mielellään aina kun jotain uutta tulisi. Kun ky-

syttiin avoimissa kysymyksissä kehitysehdotuksia, kävi ilmi, että useat toivovat, mark-

kinauutisten päivitystä tiheämpään tahtiin, on sitten kyse hyvistä tai huonoista uuti-

sista.  

 

 

(Kaavio 19. IT- ja tietoturvauutiset) 

 

 

(Kaavio 20. IT- ja tietoturvauutiset) 
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IT- ja tietoturvauutisia luetaan tiuhaan, mikä on ymmärrettävää tämän kokoisessa yh-

tiössä, jossa IT- ja tietoruva-asiat ovat jatkuvasti esillä ja näitä uutisia luetaan sitä mu-

kaan, kun niitä IT-päällikkö syöttää niitä intranettiin. Kevään 2022 aikana suomalaiset 

yritykset ovat saaneet kokea kyberhyökkäyksiä enenevissä määrin. Tätä opinnäyte-

työtä kirjoittaessani huomasin kuinka hyvä olisi, että tässäkin yhtiössä pidetätisiin 

huolta siitä, että kaikki ovat tietoisia näistä mahdollisista vaaroista ja ovat ajan tasalla 

tietoturva-asioista.  

8.5 Vastaajien mielipiteet intranetistä 

Kyselyn viimeisessä osassa työntekijät saivat vastata avoimiin kysymyksiin, joissa he 

pääsevät kertomaan omin sanoin mitä mieltä ovat nykyisestä intranetistä ja mitä toi-

vovat intranetilta päivityksen jälkeen. Vaikka tässä osiossa ei ollut pakollista vastata 

avoimiin kysymyksiin, niitä tuli kuitenkin ilahduttava määrä. 

 

8.5.1 Nykyisen intranetin hyvät puolet 

 

Nykyisen intranetin hyviksi puoliksi, jotka toivotaan säilytettävän intranettiä päivitet-

täessä, mainittiin erityisesti intranetin etusivu. Kyselyyn vastanneiden mukaan etusi-

vulta löytyvät uutiset, ruokalista, linkit työkaluihin ja lista uusimmista intranettiin la-

datuista tiedostoista saivat todella monta mainintaa tässä kohdassa kyselyä.  

 

Intranetin hyviksi puoliksi nähtiin se, että siellä on paljon tietoa ja sisältöä koottuna 

yhteen paikkaan. Tästä samasta aiheesta tuli kyselyn muissa kohdissa kritiikkiä, sillä 

kun uusia tiedostoja ladataan intranettiin, niiden vanhoja versioita ei poisteta ja ne vai-

keuttavat hakukoneen käyttöä, sillä se ehdottaa vanhoja tiedostoja uusien seassa.  

 

Muutama vastaus kehui intranettiä yksinkertaiseksi ja helppokäyttöiseksi, mutta “Ny-

kyisen intranetin huonot puolet” osiossa tulee ilmi, että todella moni kokee nykyisen 

intranetin liian monimutkaiseksi ja turhan vaikeaksi. Intranetin ulkoasua kehuttiin 

“raikkaaksi”. 
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8.5.2 Nykyisen intranetin huonot puolet 

Vastauksista kävi ilmi, että monilla oli vaikeuksia löytää haluamaansa tietoa nykyi-

sestä intranetistä. Monissa vastauksissa toistui sanat “sekava”, “epälooginen” ja “van-

hentunut”. Otsikoihin toivottiin selkeyttä, kuten myös siihen, milloin uutisessa on kyse 

Polarteknikistä ja milloin Pimaticistä. 

 

Polkuja on paljon ja vanhat tiedostot häiritsevät hakuja. Eräs vastaaja koki, ettei intra-

netti ole tarpeeksi nykyaikainen, eikä “vaikuta ison firman intralta”. Hitaudesta ja 

muista tietoteknisistä haasteita saatiin myös palautetta. Vanhat uutiset ja virkistystoi-

mikunnan uutiset etusivulla koettiin huonoiksi. Suurin osa vastauksista koski vanhoja 

tiedostoja ja sitä, miten ne häiritsevät hakua ja kuinka ei ole selvää mitkä tiedostot ovat 

ajan tasalla ja mitkä eivät.   

8.5.3 Vastaajien ehdotuksia 

Kyselyyn vastanneet saivat vapaasti kirjoittaa kehitysehdotuksia, joita toivoisivat uu-

teen intranettiin. Selvä enemmistö toivoi vanhojen tiedostojen poistamista intranetistä, 

sillä ne vaikeuttavat hakutoiminnon käyttöä. Tähän liittyen toivottiin, että olisi selke-

ästi nimitetty kullekin intranetin sivulle vastaava henkilö, joka poistaisi aina vanhat 

tiedostot, kun uusia tulee tilalle.  

 

Ulkoasusta toivottiin selkeämpää ja parempaa erittelyä kummankin yhtiön omille uu-

tisille ja tiedostoille. “Tänään tapahtuu” osio, jossa ilmoitettaisiin esimerkiksi toimi-

pisteellä tapahtuvista vierailuista, sai kannatusta työntekijöiltä. Ilmoitukset uusista 

työntekijöistä oli kyselyn vastauksissa toivottuja, mutta tähän tuli kahta eri kantaa ilmi. 

Toiset tahtoisivat uusista työntekijöistä kuvan uutiseen, mutta osa vastusti, sillä eivät 

halua itse tulla kuvatuksi. Tähän ratkaisu on helppo, sillä uudelta henkilöltä voitaisiin 

aina kysyä lupa kuvaan ensin.  

 

Nimetöntä palaute/keskustelufoorumia toivottiin, jossa työntekijät voisivat antaa pa-

rannusehdotuksia. Osto- ja myyntipalstaa ehdotettiin myös, jossa työntekijät voisivat 

myydä, ostaa ja vaihtaa omia tavaroitaan kuten keväällä perennoita tai lapsille pieneksi 

jääneitä vaatteita. Muutama ehdotus tuli intranetin käytön koulutuksesta työntekijöille.  
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9 JOHTOPÄÄTÖS JA POHDINTA 

Kysely selkeästi teetettiin tarpeeseen ja sen avulla saatiin paljon lisää tietoa siitä, mitä 

nykyiset työntekijät uudelta intranetiltä toivovat ja mihin he ovat jo tyytyväisiä. Osas-

toittain oli jonkin verran vaihtelua vastausinnokkuudessa, mutta tämä oli odotettavissa. 

Seuraavaksi kerrotaan, minkälaisiin johtopäätöksiin tultiin, kun kyselyn tulokset oli 

arvioitu. Seuraavassa luvussa annetaan Polarteknikille ehdotuksia siitä mitä uuteen, 

päivitettyyn intranettiin olisi hyvä saada laitettua. 

 

Mikäli henkilöstö ei saa tai löydä tarpeeksi tietoa turvallisuusohjeista ja -säännöistä, 

heiltä voi jäädä täysin pimentoon tärkeitä ohjeita liittyen esimerkiksi siihen, miten tu-

lipalon syttyessä tulee toimia. Kaikki eivät välttämättä ymmärrä tai uskalla mennä ky-

symään ohjeistuksesta esimiehiltään tai luottamusmiehiltä.  

 

Kyselyssä kysyttiin siitä, että jos keskustelu- ja palautefoorumi olisi ajan tasalla niin 

käyttäisitkö sitä useammin. Tuloksista saatiin kuitenkin johtopäätös, että vaikka foo-

rumi olisikin ajan tasalla, sitä ei luultavasti käytettäisi juuri ahkerammin. Kun fooru-

mia kuitenkin ylläpidetään, olisi siitä hyvä saada hyötyäkin. Intranetissä on uutisia, 

joita päivitetään, mutta vaikka uusimmat uutiset ovat aina intranetin etusivulla, kyse-

lyyn vastanneet työntekijät toivovat, että yrityksen uusista asioista kerrottaisiin laa-

jemmin ja useammin.  

 

Vaikka muutama vastaaja antoi kritiikkiä, silti suurin osa erityisesti piti intranetin etu-

sivusta ja siitä, että sieltä löytyvät uutiset, ruokalista, linkit tärkeisiin työkaluihin, sekä 

lista kaikista uusimmista uutisista, jotka on ladattu intranettiin. Erityisesti viimeksi 

mainittu sai paljon hyväksyntää ja positiivista palautetta. Vaikka ehdottoman hyväksi 

puoleksi mainittiin se, että intranetistä löytyy kätevästi yhdestä paikasta paljon tietoa, 

sai sama asia kritiikkiäkin, sillä jotkut vastanneista kokivat intranetin sekavaksi tämän 

takia. Pääasiassa palaute oli positiivista, mutta juuri tuosta edellä mainitusta sekavuu-

desta oli myös kommentteja. Vastausten perusteella yrityksen intranetin ulkoasu on 

raikas, yksinkertainen ja helppolukuinen. 
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Niiden vastauksissa, joilla oli vaikeuksia löytää haluamaansa intranetistä, löytyi sanoja 

kuten “epälooginen” ja “vanhentunut”. Samoin toivottiin, että uutisissa ja intranetissä 

yleensäkin tehtäisiin selvemmäksi, milloin uutisessa tai dokumentissa on kyse Polar-

teknikistä ja milloin Pimaticista. Pitkät ja polveilevat polut ovat aiheuttaneet turhautu-

mista, kun työntekijät ovat yrittäneet etsiä haluamaansa tietoa. Erityistä huomiota kiin-

nitti kommentti siitä, ettei Polarteknikin intranetti näytä siltä kuin sen takana olisi ko-

vinkaan iso tai vaikuttava firma. 

 

Kun tarkisteltiin vastauksia mittariston tärkeydestä, suuri hajonta vastauksissa voi joh-

tua siitä, että isolle osalle työntekijöistä mittarit eivät tuo lisäarvoa. Toisaalta pienelle 

joukolle ne ovat erittäin tärkeitä ja he seuraavat mittareita lähes päivittäin. Palautetta 

tuli myös netin hitaudesta ja muutamista muista tietoteknisistä haasteista.  

 

Seuraava, joka tekee opinnäytetyön Polarteknikille voisi perehtyä siihen aiheeseen, 

miten kannattaisi siirtää laadunhallinta-, johtamis- ja toimintajärjestelmä tiedostot 

SharePoint Intranetistä Arterin IMS-ohjelmistoon mahdollisimman tehokkaasti ja 

käyttäjien mukavuus huomioiden. 

10 EHDOTUKSET INTRANETIN SUUNNITTELIJOILLE 

32,9 prosenttia kyselyyn vastanneista kertoi, ettei saa tarpeeksi tietoa intranetistä tai 

varsinkaan ajankohtaista tietoa. Ehdotan intranettiä päivittävälle tiimille, että lisäisivät 

intranettiin enemmän ajankohtaista tietoa.  

 

Alle puolet vastanneista kertoi, ettei saa riittävästi tietoa turvallisuusjärjestelyistä ja 

siksi mielestäni olisi järkevää kiinnittää tähän erityistä huomiota uuttaa intranettiä 

suunniteltaessa. Työturvallisuus on tärkeä osa-alue ja päivitetyt tiedot siihen liittyen 

tulisi olla koko ajan ja mahdollisimman helposti kaikkien työntekijöiden saatavilla, 

jotta voitaisiin taata kaikille turvallinen työpaikka ilman työtapaturmia tai läheltä piti-

tilanteita. 
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Työntekijät toivoisivat, että intrassa olisi erillinen keskustelufoorumi, jossa olisi mah-

dollisuus keskustella vaihtaa ideoita ja kommentoida muiden kirjoituksia. Siellä tulisi 

olla vaihtoehtona myös kirjoittaa anonyymisti ja jonkun tulisi tarpeen mukaan mode-

roida keskustelua, jotta voitaisiin varmistaa, että keskustelu pysyisi asiallisena. Työn-

tekijöitä pitäisi opettaa käyttämään tätä keskustelu- ja palautefoorumia ja rohkaista sen 

käyttöön.   

 

Ehdotan, että se taho, joka päivittää intranettiin yrityksen uutisia, päivittäisi niitä use-

ammin ja laajemmin koska sellainen toive tuli esiin kyselyssä ja samalla pidettäisiin 

myös huolta, että otsikot ovat selkeitä. Markkinauutiset ja tiedot uusista kaupoista ovat 

mieleisiä. Virkistystoimikunnalta toivottiin lisää uutispäivityksiä yhteisistä tapahtu-

mista, joten ehdotan, että virkistystoimikunta ottaisi asian käsittelyyn seuraavassa ko-

kouksessaan. Koska henkilöstöön liittyvät uutiset ovat monelle tärkeitä, niitä voisi päi-

vittää tiuhempaan tahtiin intraan ottaen kuitenkin huomioon sen, että joidenkin vastaa-

jien mielestä työntekijöiden kasvokuvia ei tulisi laittaa intranettiin. Myös mittariston 

päivittämiseen pitäisi kiinnittää huomiota ja kenties automatisoida sitä. 

 

Työntekijöiltä tuli toiveita intranettiin päivitettävästä kartasta, jossa näkyisi missä ke-

nenkin työntekijän työpiste sijaitsee. Tämä voitaisiin toteuttaa helposti tekemällä poh-

jakuvat kaikista toimipisteistä ja niihin voitaisiin kirjoittaa jokaisin työntekijän nimi 

niille paikoille, missä he työskentelevät.  

 

Kyselyssä tuli ilmi tarve jonkinlaiselle tavalle ilmoittaa, jos esimerkiksi Huittisten toi-

mipisteelle on tulossa vierailijoita. Tämä osittain siksi, että tiedetään syy, jos vieraili-

joiden isäntä ei vaikka vastaa puhelimeensa tai sähköposteihin, niin häntä ei turhaan 

yritetä saada sinä päivänä kiinni. Toivottiin myös, että henkilöstöä koulutettaisiin ja 

opastettaisiin Microsoft-Officen ja muiden yrityksen käytössä olevien ohjelmistojen 

käytössä. 

 

Todella monessa avoimessa vastauksessa tuli ilmi, että vanhat tiedostot haittaavat in-

tranetin käyttäjiä. Se vaikeuttaa haku toimintoa ja aiheuttaa epätietoisuutta siitä, että 

mikä on ajan tasalla ja mikä ei. Tähän kehitysehdotus olisi joko vanhojen tiedostojen 

poistaminen intrasta kokonaan tai jos niiden säilyttäminen siellä on pakollista, ne 
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voitaisiin nimetä uudestaan niin, että tulee helposti selväksi, että mikä tiedosto on 

vanha ja mikä uusia.
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